

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号：51-12

2025年2月

21

星期五

乙巳年正月二十四

安康日报社出版

第19708期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

安康市红十字会第四次会员代表大会召开

本报讯(记者 艾蓓)2月19日,安康市红十字会第四次会员代表大会召开。省红十字会党组书记、常务副会长孟孟偃,市委书记武文罡出席开幕式并讲话。市人大常委会主任王彪,市长王浩,市政协主席周建功,市委副书记高晶华,市委常委、组织部部长韩晓晖,铜川市政协副主席、红十字会专职副会长侯小洲出席开幕式。副市长杨首艳出席闭幕式并讲话。

孟孟偃在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视红十字事业,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为做好红十字工作指明了前进方向,提供了根本遵循。安康市红十字会要深入学习贯彻习近平总书记关于红十字事业发展的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚定不移走中国特色红十字事业发展道路,在党的全面领导下,充分发挥党和政府在人道领域的助手作用,精心打造“救在身边”工作品牌,探索实施AED配备倍增计划,健全专业高效、运转协调的红十字应急救援机制,不断提升应急救援能力水平,全力推动“三献”工作提质增效。要进一步全面深化改革,加强红十字会自身建设,完善人道资源动员机制,创新参与途径和服务方式,为推动红十字事业高质量发展提供坚强保证。

武文罡代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持安康红十字事业发

展的各界人士表示衷心的感谢,向全市广大红十字工作者、会员、志愿者致以亲切的问候,对全市红十字工作给予充分肯定,要求各级红十字会始终保持奋发有为、昂扬向上的精神状态,主动将“红会所能”融入“安康所需”,努力在高质量发展现代化建设中展现新气象新作为。

武文罡强调,要突出政治引领,毫不动摇坚持和加强党的领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深学笃用习近平总书记关于红十字事业发展的重要论述,确保始终沿着正确方向前行。要胸怀中心大局,找准“红会建功”与安康发展的契合点,更好在助力应急救援救灾、深化人道交流合作、引领社会文明新风等工作中展现担当作为。要恪守初心使命,积极参与紧密型县域医疗卫生共同体建设,深入推进“博爱送万家”等品牌救助活动,切实在躬身为民造福中诠释人道精神。要注重固本强基,持续推进组织、阵地、工作有效覆盖,健全捐赠管理、信息公开等制度,加快建设高素质专业化队伍,着力打造让党放心、人民满意、更有温度的红十字力量。

开幕式上,红十字志愿者宣读《国际红十字与红新月运动的基本原则》,市总工会代表市级人民团体致贺词。大会审议通过了安康市红十字会第三届理事会工作报告和《安康市红十字事业发展规划纲要(2025-2029年)》,聘请了市红十字会第四届理事会名誉会长和名誉副会长,选举产生了市红十字会第四届理事会、监事会。

又一场民营企业座谈会,引发广泛关注。

2月17日上午10时,伴着热烈的掌声,习近平总书记走进人民大会堂东大厅,同来自各行各业的民营企业负责人面对面座谈。

2018年11月,也是在这个会场,总书记主持召开民营企业座谈会,针对当时社会上一些否定、怀疑民营经济的言论,重申坚持“两个毫不动摇”,强调“三个没有变”,给广大民营企业吃下“定心丸”,指明进一步发展的方向。

新发展、新机遇,也有新挑战。

如今,我国民营经济已经形成相当的规模,占有重要的分量,不少新亮点可圈可点;民营企业数量占企业总数92%以上;国家高新技术企业中民营企业有42万多家,占比超92%;在出口强劲的“新三样”中,民营企业贡献超过一半;世界500强中,我国民营企业数量从2018年的28家增加到34家。

座谈会现场,洋溢着坦诚而热烈的氛围。

任正非、王传福、刘永好、虞仁荣、王兴兴、雷军等6位来自不同领域行业的民营企业负责人代表先后发言,汇报成绩、分析形势、展望未来、提出建议。习近平总书记凝神细听。

他们中,有历经改革开放大潮洗礼的老一代民营企业家代表,也有在新时代成长起来的年轻一代民营企业家代表;有在传统产业长期深耕的,也有在新能源汽车等领域异军突起的,还有在人工智能、半导体等战略性新兴产业崭露头角的民营企业负责人。

这次座谈会是党中央召开的。一些中央领导同志来了,中央和国家机关有关部门的负责同志也来了。

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。再次召开高规格座谈会,传递出一以贯之的明确信号。

习近平总书记开门见山:“几十年来,关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。”

民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展的。

冲开桎梏闯新路,一路风雨一路歌。在改革开放之初走上地方领导岗位的习近平同志,对我国民营经济发展的艰辛历程有着深切体会。

2020年全国两会期间,习近平总书记曾这样感慨:“民营企业成长在中国希望的田野上。开始是一片荒芜的田野,在夹缝中求生存。中国走出了一条民营企业发展的道路。”

“统得起、兜得住、管得好”真正“明实情、谋实招、见实效”

市委两新工委举行新兴领域党建工作述职评议

本报讯(通讯员 李祖明 记者 刘渊)2月19日,市委两新工委举行新兴领域党建工作述职评议。市委副书记高晶华出席并讲话。

高晶华充分肯定了近年来新兴领域党建工作成效。他强调,加强新兴领域党的建设事关党的组织建设根基,事关安康高质量发展成效、事关全市人民福祉,要深学细悟习近平总书记关于“突出抓好新经济组织、新社会组织、就业群体党的建设”的重要指示精神,抓实落细新兴领域党建工作座谈会会议精神,奋力推动新兴领域党建在加快幸福安康建设中作出新贡献、迈上新台阶。

高晶华强调,要以宽阔视野把握形势规律,厘清新兴领域党建“新”在哪里、“难”在哪里、“落”在哪里,推动全市新兴领域党建成效更加可感可触可及。要以新手段高效落实任务,聚焦“功能强化”提质新经济组织党建,抓实产业链党建工作,推动党建与企业生产经营、发展壮大深度融合;

“画里安康”陕南写生作品展在西安举办

本报讯(记者 魏涛 黎静)2月18日,“画里安康”陕南写生作品展在陕西宝楼艺术博物馆开幕。本次展览由陕西国画院主办,乔建业、王长安、谭宗林、谢宏、张延宏、白海红6位画家以笔为纽带,以墨为媒介,将安康的山川灵秀与人文风情细腻地呈现在画作之中。作品展将持续至2月27日。

这些作品是6位画家近年来深入安康基层、深入群众开展采风写生活动的厚积薄发之作,兼具思想高度、情感温度。记者在现场看到,展出的百余幅作品既有秦岭巴山的雄浑壮阔,又有田园风光的柔美温润。画作中蕴含的不仅是对自然景观的描绘,更饱含创作者对安康地域文化的情感表达。

“安康山清水秀、人文厚重,绘画元素十分丰富,很适合中国画的表达。我非常热爱我的家乡。”张延宏说,这次参展的30幅作品,不仅是对家乡新农村的细腻描绘,更是对广大农民群众勤劳智慧、勇于创新的颂歌。今后将继续坚持以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人民,传达意气风

发、追梦逐梦、改革创新、撸起袖子加油干的新时代精神。

展览不仅为观众带来了一场跨越山水的视觉盛宴,也让陕南安康的独特魅力被更多人熟知。

“我没有去过安康,从这些画中看到山峦起伏、水流潺潺、云雾缭绕、树木葱茏,跟西安这边区别还是挺大的。现在在我特别想去安康实地看一看,感受当地的风土人情、山水之美。”西安市民杨昱瑶说。

开展当日,还举办了学术交流研讨会,著名美术评论家程征、张渝,以及邢庆仁、巨石、耿奇、赵森、苗壮、吕雪峰、蔡亚虹、祁自强、黄菲、徐晓荔等30余位知名美术家,对画展给予了高度评价。

“观展最大的感受是作品接地气。‘向下扎根,向上开花’,这是一个不太多见的好展览,很有特色。最关键的是,作品抓住了时代气息,展现出安康人民日子的红火、富足,体现了新时代的特征。”画家邢庆仁说。



2月20日,石泉县城关镇银坝现代产业园区头茬羊肚菌抢鲜上市,农户们正忙着采收、筛选、烘干,田间地头一片繁忙景象。近年来,该镇创新发展思路,通过“菌菜连作”方式,发展羊肚菌产业300余亩,有效拓宽群众增收渠道。 董长松 摄

和美岚皋绣华章

——岚皋县加力经济社会高质量发展综述

通讯员 张天兵

时间见证奋斗,实干书写担当。去年以来,岚皋县深化拓展“三年”活动,坚持“四县战略”,聚力“六个新突破”,突出“六项重点”,实施“六个倍增”,人心思齐、人心思进、人心思干,县域经济社会高质量发展取得新成效,和美岚皋建设展开新画卷。

重大项目提速,为经济发展赋能

近日,岚皋县肖家坝公共停车场建设项目工地热火朝天,机械轰鸣、工程车辆来回穿梭,现场一派忙碌的景象。

该项目负责人介绍,县行政审批服务局招投标服务中心项目管家提前介入,全方位进行帮办代办服务,工程建设一路“快跑”,进展非常顺利。

重大项目是稳定经济增长的压舱石,也是推动经济高质量发展的强引擎。岚皋县建立重大项目攻坚协调机制,“经济大讲堂”培训制度,调增7个重点经济部门编制29个,培养“项目专员”145名,谋划年度重点项目465个,总投资499亿元。全链条“保姆式”服务保障,推动项目建设提速一路“快跑”。

开展招商活动50余次,落地招商项目32个,实际使用内资5.85亿元,完成年度任务的117%。进出口贸易总额1.23亿元,提前2个月在全市率先完成年度任务。

新增市场主体1571户,培育“五上”企业15户。做大做强园区承载,启动省级高新技术产业开发区创建,新建标准化厂房3.1万平方米,新增千万元以上入园企业4户。

一年来,42个市级重点项目已全部开工建设,完成投资71.63亿元,占年度计划110.03%;110个县级重点项目全部开工建设。

巩固提升“4+X”农村产业体系,新增魔芋1.859万亩、新建茶园1.2万亩、新培育水产养殖经营主体7个、管护提升猕猴桃1万亩。村集体经济收益10万元的村实现全覆盖,50万元以上的村达到17个。

一个个正在加速推进、向新而行的重大项目,正源源不断转化为经济高质量发展的强劲动力。

“一区四园五特色”工业发展格局不断得到优化,新认定国家农业重点龙头企业1户,瞪羚企业培育实现零的突破。岚皋县获评国家农产品质量安全县,被国际饮用水资源保护组织和矿业联合会评为“世界黄金水源地”,“岚皋魔芋即食食品”荣获巴拿马太平洋万国博览会“金奖”。

文旅活力四射,引客入岚消费旺

“走,到巴山秋池观光体验滑雪去!”这是2024年继岚皋第二届巴山汉水“陕西村BA”体旅促商活动后,岚皋县文旅市场打造吸引游客前来打卡的又一个项目。自开园以来,游客热情持续高涨,前来体验冬日别样风情的人群络绎不绝,全县文旅热度持续攀升。

(下转四版)

锚定现代化 改革再深化



碧水环绕太极城。

徐波 摄